

С праздником, дорогие земляки!



Знамя

15 июля
2011 года

№29 (11600)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная



Уважаемые жители Кувшиновского района!

Горячие и искренне, от всей души поздравляем вас с праздником, с Днем района!

У вас есть веские основания гордиться своим краем, его людьми и его богатой историей. Ваш город назван в честь известной династии предпринимателей, основавших бумажную фабрику Кувшиновых, которая и сегодня остается ведущим предприятием города. Одна из ее представителей, Юлия Михайловна Кувшинова, еще в начале прошлого века показала пример любви к родной земле и людям, которые на ней живут. Того, что сегодня мы называем социальной ответственностью бизнеса. Она ввела систему социальных льгот для работников фабрики, сделала большие пожертвования на культуру, просвещение, благоустройство поселка.

В разное время с вашим городом были связаны такие выдающиеся деятели культуры как Сергей Ожегов, Иван Тургенев, Максим Горький. Во время Великой Отечественной войны деревни кувшиновцев стали Героями Советского Союза.

Кувшиновский район, известный своими достижениями в прошлом, и сегодня играет значимую роль в жизни Верхневолжья. Уверен, что жители района способны сделать эту землю процветающей территорией, эффективно реализовать ее богатый природный потенциал.

В муниципальном образовании активно работает малый и средний бизнес, достойный вклад в социально-экономическое развитие Тверской области вносят промышленные и сельскохозяйственные предприятия.

Областная и муниципальная власти работают сегодня в тесном сотрудничестве, воплощая совместные инициативы и прикладывая максимум усилий для того, чтобы ваш край продолжал динамично развиваться, а жители чувствовали уверенность в завтрашнем дне.

Поздравляя вас с Днем района, я от всей души желаю новых успехов во всех ваших делах и начинаниях! Пусть этот праздник будет счастливым и радостным, подарит вам хорошее настроение и прилив жизненных сил!

Счастья, мира и любви каждой кувшиновской семье, благополучия и процветания району!

С праздником, дорогие друзья!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Дорогие земляки!

В эти замечательные июньские дни мы отмечаем День рождения нашего любимого города Кувшиново и Кувшиновского района. Этот праздник предназначен объединять всех жителей, ведь все мы испытываем теплые чувства к городу, в котором живем, к родному району. Ведь нельзя не любить место, где живешь, учишься, работаешь, воспитываешь детей, с которым связываетесь свою судьбу и будущее близких. Этот праздник объединяет всех радостной атмосферой и теплотой в одну большую, дружную семью.

От всей души благодарим тех, кто своим трудом, силами и талантами вносил неоцененный вклад в развитие и благосостояние нашего города и района. Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, удачи во всем. Пусть в нашей жизни с каждым годом становится больше спокойствия и умиротворенности. Пусть процветает наша страна, город и район. Пусть в семьях всегда царят тепло, достаток и мир!

Искренне желаю кувшиновцам, гостям города отличного настроения, ярких впечатлений, счастья и благополучия!

С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания
депутатов Кувшиновского
района.

ПРОГРАММА ДНЯ ГОРОДА КУВШИНОВО И КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

16 июля 2011 года

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ ГОРОДА

11.30-12.00

- «Любимому городу посвящается....». Выступление детского духового оркестра «Золотой саксофон» под руководством заслуженного работника культуры РФ И. А. Кирицы;

- «Веселый серпантин». Беспроигрышная лотерея и детская конкурсная программа (Каменская БКФ);

- «Нет краша края моего!». Выставка народного творчества сельских поселений.

12.00-13.30

Торжественное открытие праздника:

- Поздравления главы района и главы города, гостей и приглашенных;

- Присвоение званий «Почетный гражданин города Кувшиново» и «Почетный гражданин Кувшиновского района»;

- Чествование медалистов – выпускников 2011 года;

- Вручение Почетных грамот главы района «Трудовая доблесть»;

- Награждение победителей конкурса по благоустройству города Кувшиново;

- Открытие фонтана на городской площади;

- Вручение награды «За любовь и верность» в честь святых Петра и Февронии Муромских;

- Парад колясок «Веселые наездники»;

- Конкурс «Чучело огородное».

13.30-14.30

«С любовью к вам». Концерт творческих коллективов РЦД и РЦДТ (г. Кувшиново).

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПАРК

с 12.00

Работает торговля и детские надувные аттракционы.

15.00-17.00

Спортивная программа:

- Первенство Тверской области по футболу «Бумажник» (Кувшиново) – «Локомотив» (Тверь);
- Волейбол, шахматы, шашки, теннис.

15.30-16.30

Детская игровая развлекательная программа «Краски лета».

17.00-18.00

Выступление народного хора «Селижаровские напевы» (п. Селижарово).

18.00-20.30

Концертная программа творческих коллективов ДК «Пролетарка» (г. Тверь).

20.30-21.30

Поет тверской композитор и певец Владимир Межанин - лауреат и дипломант всероссийского и международного конкурсов «На волне шансона» и «Время петь».

22.00-21.00

Танцевальная программа с участием ВИА «Кривичи» (г. Кувшиново).

23.00

Праздничный фейерверк.



НАМ ЕСТЬ ЧЕМ...

Постановлением главы администрации городского поселения Л. И. Разувакиной № 72 от 12. 07. 2011 г. подведены итоги смотра-конкурса по благоустройству, улучшению санитарного состояния и озеленению территории Кувшинова.

Первыми в следующих номинациях стали:

- «Лучший частный дом» - ул. Карла Маркса, д. 8;

- «Лучшее торговое предприятие» - ИП О. Э. Крылова (на снимке);
- «Лучшая территория многоквартирного дома» - ул. Степана Разина, д. 47;
- «Лучшее содержание, благоустройство и озеленение территории учреждений образования» - Кувшиновская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат;
- «Самая активная организация по уборке города» - ООО «Коммунальный сервис»
- «Самая лучшая организация по благоустройству города» - ОАО «Каменская БКФ»
- «Самый активный уличник» - Е. Е. Григорьева, уличником по ул. Чайковского
- «Лучшее предприятие бытового обслуживания» - ИП Г. В. Климишина.



... И КЕМ ГОРДИТЬСЯ!

В № 27 за 1 июля мы уже рассказывали о наших медалистах. Ученица КСОШ №2 Олеся Шаповалова окончила школу с золотой медалью, Екатерина Татусь из КСОШ №1 – с серебряной. В ГОУ СПО «Каменский целиулозно-бумажный техникум» после защиты дипломов тоже появился повод для гордости. Два его выпускника – Илья Петров и Александр Поздняков – окончили учебное заведение с красными дипломами.

О своих воспитанниках нам рассказала куратор курса Валентина Михайлова Беляева:

– Илья и Александр учились в техникуме с сентября 2007 года по специальности «Монтаж и техника эксплуатации промышленного оборудования».

За время учебы по всем предметам показали только отличные знания, к занятиям относились добросовестно, пропуск занятий по неуважительным причинам не имели, получали повы-

шенную стипендию, стремились к повышению квалификации и образовательного уровня. Илья на практике зарекомендовал себя с хорошей стороны и после окончания ее продолжал работать в ОАО «Каменская БКФ», успешно совмещая работу и учебу. Хорошо владеет компьютером.

Александр (на снимке слева) ответственно относился к выполнению общественных поручений: на протяжении 3 лет являлся старостой группы. За высокие показатели в учебе и общественной жизни награжден грамотами и денежными премиями, 2 раза был победителем общетехникиловского конкурса «Лучший студент группы». Неоднократно принимал участие в подготовке и проведении открытых классных часов, вне-классных мероприятий. Является призером областных соревнований по пулевой стрельбе (3 место).

Неоднократно награждались грамотами за

хорошую учебу и активную общественную работу. По результатам общетехникиловского конкурса «Лучший студент группы» 2 раза был признан победителем.

Илья Петров и Александр Поздняковы награждены грамотами главы района за отличную учебу и активное участие в общественной жизни техникума.

Оба выпускника по характеру добрые, внимательные, отзывчивые. В

принятии решений самостоятельные, целеустремленные и решительные. Александр вежливый, тактичный, на замечания реагирует адекватно. Отношения с товарищами по группе хорошие, среди ребят пользуется авторитетом.

Илья в общественной жизни тоже принимал самое активное участие, являлся заместителем старосты группы, участвовал в проведении классных часов, общетехникиловских и районных мероприятий. Является призером областных соревнований по пулевой стрельбе (3 место).

Неоднократно награждались грамотами за хорошую учебу и активную общественную работу. По результатам общетехникиловского конкурса «Лучший студент группы» 2 раза были признан победителями.

Илья Петров и Александр Поздняковы награждены грамотами главы района за отличную учебу и активное участие в общественной жизни техникума.

Родилась Евдокия Егоровна на хуторе Иваньковском Иловского сельсовета Удомельского района. Семья Егора Никифоровича Кутузова была признана зажиточной и подверглась раскулачиванию.

– Нас – маму и троих детей – не трунили и из дома не выгнали, – рассказывает Е. Е. Григорьева, – а вот отец был осужден и приговорен к трем годам лагерей.

Тяжело пришлось семье без кормильца. Легче не стало и после его возвращения: никак не удавалось устроиться на более-менее приличную работу. Клеймо «кулак» преследовало его всюду. Пришлось идти в колхоз, работать за папочки-трудодни. В 1939 году всех хуторян стали заставлять покидать свои дома и переселяться в деревни.

А потом началась война... Отца и старшего брата сразу призвали на фронт, а Евдокии с другими девушками и женщины пришлось отправляться на лесозаготовки.

– От Удомли до самого Бологого валили лес, ремонтировали и строили дороги на всех разъездах, – продолжает рассказ Е. Е. Григорьева. – В любую погоду, зимой – в мороз и метели, летом – в дождь и жару, когда от оводов и комаров просто спасу нет.

До лета 1944 года работала Евдокия в лесу. В сентябре вернулась все же в школу – перед войной она окончила только семилетку. Этим же летом по ранению вернулся с фронта отец.

Получив восемьлетнее образование, подала девушка документы в Бологовское педучилище на дошкольное отделение. В первые межсессии работала в родном колхозе.

– В Кувшиново я приехала по распределению в августе 1947 года, – с этими словами Евдокия Егоровна пополнила перед собой папку для бумаг. – Вот здесь хранится вся моя трудовая биография, – пояснила она. – Вернее, не вся, а только самое ценное для меня.

В детском саду, куда определили нашу героиню, было все две воспитательницы, а детишек, несмотря на первые послевоенные годы, было много. В работу, как говорится, окунулась с головой.

– А я по другому и не умею, – добавляет Евдокия Егоровна.

Незаметно летело время. В детском садике Е. Е. Григорьева проработала 34 года.

– Вот очень ценная для меня Почетная грамота, – показывает женщина пожелавший от времени документ. – За долголетний и добросовестный труд. Может быть, именно будучи страховым агентом и повредила Евдокия ноги. Но на в характере Евдокии Егоровны отступать! Видно, сказывается в ней еще та, с хутора, закалка! Во всем должен быть порядок, а наводить его необходимо самим. Сколько порогов обила Е. Е. Григорьева, у скольких начальников побывала – известно только ей. Но под дорогой проложили трубы – и улица больше не утопает после дождей в

УЛИЧКОМ

Что же это за должность такая – уличком? Изначально ведь она называлась «председатель уличного комитета». Это значит – был комитет, т.е. группа из нескольких человек, которая занималась решением проблем жителей той или иной улицы. В настоящее время так уж получилось, что эта группа сократилась до одного человека. Самого беспокойного, самого активного, самого неравнодушного. Именно о таком – уличкоме с улицы Чайковского Евдокии Егоровне Григорьевой – и пойдет речь сегодня.



ся первенец – Владимир. Потом мы начали строить

огромных лужах, гнилые опоры заменены...

– Тут как-то береза упала после урагана, – рассказывает она. – Дело было к вечеру, на улице ребяташки бегают, а на земле провода валяются. Звоню в одну организацию, в другую, в третью – никто не отвечает. Набрасываю смелости и позвонила в пожарную часть: «Извини, сынок, – говорю дежурному, но вот не к кому больше обратиться...» Приехали элек-трики, сделать они сделали, а меня отговарили: мол, зачем потревожили после рабочего дня. А если бы беда случилась?

В общем, забот у уличко-ма хватает всегда. То срезки привезут и свялят чуть ли не на дороге – приходится «подгонять» хозяев, чтоб убрали. Всегда по улице водопровод – надо документы подготовить, деньги с жильцов собирать. Теперь вот канаву, куда сточная вода стекает, чистить надо...

– Иду я от улицы 8 Марта, смотрю на свою улицу, и сердце радуется, – рассуждает Евдокия Егоровна. – Чистенько все, цветочки возле домов. Даже шире кажется улица. «Ну вот, – думаю, – привела ее в порядок, теперь сдавать надо». Устала я... А канаву мне Алексей Дятлов обещал почистить после дня города... Интересное дело получается: начала я свой трудовой путь с ремонта дорог, и на старости лет занимаюсь...

Вот такая она, Евдокия Егоровна Григорьева, уличком по улице Чайковского. За все-то она переживает, за все-то у нее болит душа. И дело свое хочет передать такому же неравнодушному человеку.

С. ГЕРБСТ.



КУВШИНОВСКАЯ ЦРБ ВСТРЕТИТ ЗИМУ С НОВЫЙ ГАЗОВОЙ КОТЕЛЬНОЙ

Строительство нового здания для Кувшиновской ЦРБ ведется с 1989 года. Несмотря на то, что завершение этого самого известного в регионе медицинского «долгостроя» пока только в планах, один из объектов будущего больничного комплекса – новая газовая котельная, которая должна снабжать теплом и действующие здания больницы – практически готов к запуску.

На совещании с участием спикера областного парламента Андрея Епишина, состоявшемся непосредственно на объекте, были определены окончательные сроки ввода новой котельной.

Коллектив Кувшиновской ЦРБ получил надежду, что новый отопительный сезон это медицинское учреждение встретит в тепле. Дело в том, что действующие здания Кувшиновской ЦРБ до сего дня отапливались старой дровянной котельной, которая в силу крайней изношенности уже не в состоянии исправно выполнять свои функции. В итоге в помещениях больницы и поликлиники холодно, врачи и пациенты недовольны. А ведь есть еще такая «головная боль», как заготовка дров для котельной, содержащие кочегаров.

Новая газовая котельная была построена еще в декабре 2010 года, но до сих пор не сдана в эксплуатацию, – вздыхает главный врач Марина Смирнова. – В течение прошедшей зимы мы продолжали отапливать действующие здания больницы силами нашей старой котельной, работающей на дровах. И сейчас остро стоит вопрос, каким будет новый отопительный сезон: или мы встретим его с газом, или опять придется запасать дрова.

Вопрос с запуском котельной решается непросто. Предложение о ее строительстве было озвучено председателем Законодательного собрания Тверской области Андреем Епишиным еще два года назад, когда он побывал на недостроенной больнице и провел совещание с муниципальными властями. Тогда и было принято решение – запустить отдельные системы

жизнеобеспечения для строящихся зданий, в том числе и котельную – чтобы она отапливала не только «коробки» недостроев, но и действующие здания ЦРБ.

Строительно-монтажные работы на котельной были завершены в 2010 году – в декабре. Но из-за непрещенных вопросов по обеспечению объекта газовым электроснабжением пуско-наладочные работы и ввод в эксплуатацию объекта были перенесены на более поздний срок, – пояснил начальник департамента строительного комплекса Тверской области Владимир Ткаченко.

Сейчас осталось заключить договора на поставку теплоносителей (электрическая энергия и газ) для того, чтобы провести пуско-наладку. Это последний процесс перед запуском котельной.

Все необходимые решения на областном уровне были приняты почти два года назад, но котельная до сих пор не запущена. Такое отношение к делу непримлемо и недопустимо, – считает спикер областного парламента Андрей Епишин. – Сегодня сюда были приглашены представители департамента, муниципалитета, а также подрядчики. Надеюсь, что сегодняшнее обсуждение последнее, и оно будет способствовать тому, чтобы котельная была введена в эксплуатацию в ближайшее время.

Уверен, что принятые здесь решения позволят уже без дополнительных бюрократических волокит

в течение нескольких недель запустить новую котельную тестовом режиме, чтобы к отопительному сезону она начала полноценно функционировать.

С Андреем Епишиным согласны и представители областного департамента строительного комплекса.

По словам Епишина – скорее всего, в течение ближайшего месяца – все работы здесь мы выполним, – пообещал руководитель департамента Владимир Ткаченко. – В ближайшее время будут заключены договоры с ресурсными организациями на подачу объемов энергоресурсов, пройдет пуско-наладка. После этого новая котельная заработает. Предстоящий отопительный сезон она будет функционировать в полном объеме и начнет отапливать существующие здания ЦРБ, а в перспективе – недостроенные корпуса больницы. Старую дровяную котельную планируют вывести из эксплуатации.

Пока из-за длительных согласований этот вопрос оставался на повестке дня, но сейчас пути решения найдены.

Больше всех, конечно, новой котельной будут рады кувшиновские медики и их пациенты. Тем более, что, по словам главного врача Кувшиновской ЦРБ Марины Смирновой, этот объект станет первой ласточкой в деле введения в строй всего недостроенного больничного комплекса.

Сергей ДЕДАЛОВ.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ ВЕРНУТ 35 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

договорам представителям малого и среднего бизнеса Тверской области за счет средств регионального бюджета.

О своем намерении воспользоваться мерами госу-

дарственной поддержки заявили девять предпринимателей, представляющих различные отрасли: сельское хозяйство, пищевую промышленность, дорожное строительство, оптовую

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

В. Н. ДЕМИДОВА: «ПОЛНОСТЬЮ СОГЛАСНА С ПРЕМЬЕРОМ, ЛИДЕРСТВО НАДО ПОДТВЕРЖДАТЬ ЕЖЕДНЕВНОЙ И ЭФФЕКТИВНОЙ РАБОТОЙ»



В №24 газеты «Знамя» секретарь политсовета местного отделения НПП «Единая Россия» Валентина Николаевна Демидова высказала свою точку зрения на идею создания Общероссийского народного фронта, пути ее реализации. В свете последующих событий инициатива Премьера приобретает более конкретные очертания. Поэтому мы сегодня опять обратились к Валентине Николаевне с просьбой прокомментировать выступление

В. В. Путина на прошедшей в последние числах июня межрегиональной конференции отделений партии «Единая Россия» Уральского федерального округа.

– Напомню, идею создания ОНФ озвучил лидер партии Владимир Путин в ходе предыдущей, шестой, конференции в Волгограде, которая состоялась 6 мая. Путин объявил о создании широкого народного фронта, призванного объединить близкие по духу политические силы, общественные организации и беспартийных. Тогда же он предложил участникам коалиции совместно сформировать программу, которая содержала бы «развернутый план действий по каждому региону».

В Екатеринбурге, выступая 30 июня на пленарном заседании, председатель партии призвал партийцев не бояться конкуренции в рамках Общероссийского народного фронта, потому что приток новых лиц и идей пойдет лишь на пользу правящей партии. «Создание Народного фронта – это шаг к обновлению самой партии», – сказал премьер. – Безусловно, «Единая Россия» – важнейшая консолидирующая сила общества, в активе которой важнейшие проекти и инициативы, но в любой стране у правящей партии наступает «привыкание к власти» и такая продолжительное доминирование расколаживает. Лидерство надо подтверждать ежедневной и эффективной работой. Поэтому не нужно ничего бояться в рамках фронта».

– Важното, что Путин подчеркнул: «Народный фронт – это прежде всего политическая позиция, это гражданское движение, это консолидация общественных сил и граждан для решения стратегических проблем, перед которыми стоит Россия и отдельные регионы».

– Конференция стала седьмой по счету, подобные форумы уже прошли в Сибири, на Северном Кавказе, в Поволжье, на Дальнем Востоке, в Центральном и Южном федеральных округах.

В Екатеринбурге обсуждались такие важные вопросы, как «Инновационное производство», «Агропромышленный комплекс», «Инфраструктура и строительство», «Социальная сфера», «Культура, спорт, туризм», были отобраны наиболее интересные и проработанные проекты, способные придать новый импульс развитию регионов. В результате будут выработаны основные подходы к решению проблем, стоящих перед ними, а также намечены приоритеты в деле реализации программы их развития на ближайшие годы.

Участники ОНФ, состав которого уже вошли сотни общественных структур, вместе с единороссами приступили к формированию Народной программы. А сама предвыборная программа «Единой России» и ОНФ должна быть утверждена на съезде партии, проведение которого намечено на 3-4 сентября.

Беседовала
Е. КОЛЬЦОВА.

рую получат представители бизнеса в период субсидирования, составляет свыше 35 миллионов рублей.

Департамент
территориальной
и информационной
политики Тверской
области.

Вообще-то в этой статье мы хотим рассказать не про африканскую экзотику, а про русские реалии, точнее про фермерское хозяйство, где разводят черных африканских страусов.

Сначала в довольно неблагоустроенной деревне, впрочем, не выделяющейся в честь себе подобных, нас приятно удивил диссонирующий с окружением обстановкой высокий глухой забор, возле которого был скончен борщевик. Почему так удивила эта деталь? Просто до этого мы ехали по улице, вдоль которой растение стояло такой высокой и густой стеною, что казалось, будто бы мы попали в тропики. Но вот в заборе открылась дверь, и миниатюрная приветливая женщина пригласила нас пройти. Признаемся, не без внутреннего трепета - а вдруг налетят страусы и клюнет (простите дилетантов) - перешагиваем порог. Но тут всего лишь в ноги нам бросился щенок с явным намерением поиграть.

-Здравствуйте, я Михаил, а это моя жена Татьяна, - протягивает руку хозяин.

Поздоровавшись и убедившись, что немедленная опасность нам не грозит, мы, начавшиеся перед поездкой различных статей в Интернете, задаем идиотские вопросы: а где у вас источник свежей воды? достаточно ли птицам места в загоне? и много чего подобного. Михаил терпеливо отвечает.

Оказывается, этим большими птицам достаточно обычного вида воды (где бы они больше в Африке ее нашли!). Нашу русскую зиму Кеша, Марта и Нора перенесли отлично.

-Главное, обильное кормление и наличие воды, - поясняет Михаил. - Этой зимой мы перестраховались, сделали обогрев помещения, но он не понадобился, теперь демонтируем. Даже в ощущимые морозы птицы охотно гуляют на улице, пробовали снег.

Интересуемся, почему именно страусы, а не бо-

ЕСТЬ У НАС ТАКАЯ ФЕРМА!

Всего 20 минут езды от Кувшинова на хорошей скорости по нормальной дороге - и мы очутились в ... Африке, тем более, что на улице в тот день стояла характерная для южного континента жара. Но если к таким природным катаклизмам мы начали уже привыкать, то к виду степенно пасущихся в загоне страусов привыкнуть нельзя.

лее привычные коровы, свиньи или овцы. Как пояснил хозяин фермы, всю жизнь он мечтал разводить эту птицу, а жена всячески помогает воплощать ее в жизнь. Степановы, поскольку дело это для них широт не типичное, тоже где только могли собирали информацию о технологии выращивания страусов, ездили за опытом подобные фермы в Сочи и Орел, да и теперь нет-нет да и обращаются за советом к более опытным коллегам.

Так за разговором и дошли до загона с птицами. Вот тут-то и смогли рассмотреть их во всей красе - от шикарных ресниц до роскошного, перепи

зывающегося на солнце оперения самца. Впечатлил коготь на мускулистой ноге, таким запросо и человека убить можно.

- Больше всего мы боямся, что кто-то проникнет незаконно на ферму, по следству могут быть трагичные, - прерывая свой рассказ о том, как красиво танцует самец, высказывая свою озабоченность Михаил.

Мы свидетели, лучше не пытаются.

Настойчиво интересуемся рентабельностью такого бизнеса. В ответ получаем исчесывающие ответы.

Страусиное мясо успешно конкурирует с говяжьим филе и привлекает

гурманов и людей, беспокоющихся о своем здоровье, в связи с тем, что в нем почти полностью отсутствует холестерин (около 32 мг на 100 г). Мясо страуса исключительно нежное, с индивидуальным ненавязчивым вкусом, одно из самых постных: филе содержит 1,2% жира и около 22% белка. В 100 г мяса содержится около 22 мг марганца, 280 мг фосфора и 350 мг калия, а сердце и печень страуса считаются деликатесами.

Высококачественная страусиная кожа используется для изготовления сумок и обуви, а страусиное яйцо ни в чем не уступает куриному и готовится аналогичным образом. Скор



лу яиц впечатляет своими размерами и наряду с фарфором используется в художественных изделиях путем ее росписи или гравировки.

Экзотическое страусиное перо применяется в женской одежде и театральных костюмах, является украшением праздничной карнавальной одежды, а страусиный жир высоко ценится за свои целебные свойства. Налицо практически безотходное производство.

При промышленном разведении страусы откармливаются на протяжении 10-14 месяцев. За это время африканский черный страус должен набрать вес 85-100 кг.

Оптимальный возраст птицы для забоя на мясо лежит в пределах 10-14 месяцев. Выход чистого мяса при разделке страусиной туши доходит до 40%. Только при разделке ног стокилограммовой туши можно получить около 25-30 кг высококачественного мяса.

Если несколько лет назад о мясе страуса в нашей стране практически никто ничего не знал, то сегодня оно востребовано до такой степени, что его просто не хватает. Сложившаяся тенденция стремления к здоровому питанию особенно подчеркивается актуальностью в насыщении рынка

этим ценным пищевым продуктом, поэтому страусиный бизнес имеет хорошие перспективы.

В заключение экскурсии хозяева провели нас в помещение для молодняка, где на день нашего визита уже были два страусенка.

И хотя возраст старшего исчислялся неделями, размером крохи были со среднюю курицы. Подержали мы в руках и яйцо - килограмма полтора будет. И еще услышали много интересного. Впрочем, все это надо видеть и слышать самим. И тогда узнаете, как часто и где кладутся самки, прячут ли страусы голову в песок, надо ли поднимать над собой палку, чтобы напугать птицу, и еще много-много занимательного. Согласитесь, редко у кого в нашей области, да и не только, есть возможность увидеть экзотическую птицу не в зоопарке, а почты рядом с домом.

Кстати, как мы узнали из Википедии, слово «страус» пришло к нам из греческого и переводится как «воробей-верблод». Интересно, чем руководствовались древние эллины, давая этим птицам такое название. Мы спорили всю дорогу, но так и не пришли к единому мнению, не хватало в доводах убедительности. Может, вы догадаетесь?

С. ГЕРБСТ.
Е. КОЛЬЦОВА.

КСТАТИ

Африканский страус - самая крупная из современных птиц: его рост достигает 270 см, масса - до 175 кг. Страус имеет плотное тело, длинную шею и небольшую уплощенную голову. Клюв прямой, плоский, с роговым «когтем» на наклювье, довольно мягкий. Глаза большие - самые крупные среди наземных животных, с густыми ресницами на верхнем веке. Каждый глаз размером с мозг. Ротовая щель доходит до глаз.

Страусы - нелетающие птицы. Крылья у страусов недоразвиты: два пальца на них заканчиваются когтями, или шпорами. Задние конечности длинные и сильные, всего с двумя пальцами. Один из пальцев заканчивается подобием рогового копыта - на него птица опирается при беге.

Оперение у страуса рыхлое и курчавое. Перья растут по всему телу более-менее равномерно. Строение пера примитивное: бородки почти не склеены друг с другом, поэтому плотных пластинок-опахал не образуется. Не открыты голова, шея и бедра. На груди также имеется голый участок кожи, грудная мозоль, на которую страус опирается, когда ложится. Цвет оперения у взрослого самца черный; перья хвоста и крыльев белые. Самка страуса мельче самца и окрашена однообразно - в серовато-бурые тона; перья крыльев и хвоста - грязно-белые.



ЖЕМЧУЖИНА КУВШИНОВА

Порой настолько привыкаешь к окружающим нас хорошим вещам, что даже не задумываешься над историей их появления. Так случилось и на этот раз. Когда в редакции раздался звонок, и читатель попросил рассказать о нашем Негочанском водохранилище, долго пришлось искать материалов на эту тему. К счастью, нам повезло, среди постоянных подписчиков газеты есть человек, который строил водохранилище, это - Николай Васильевич Шувалов. Надеемся, его рассказ будет интересен нашим читателям:

та. Специально созданные бригады и рабочие Каменки (во время субботника) вырубили кустарники на месте будущей плотины, большие деревья решено было затопить. Затем приступили к основным рабо-

там. Что такое гидроооружение? Это дамба, которая не должна фильтровать воду, решено было по всему периметру ее забить деревянные сваи. Начали забивать их, а они не идут. Тогда по проекту МосгипроБума было принято решение заменить деревянные сваи «глиняным замком». Технология его сооружения следующая: копаются ог-

ромные котлованы, которые засыпаются глиной. Разработали карьеры для добычи глины, они и сейчас есть. Были на «старом» пляже? Там можно увидеть дорогу (в прошлом году особенно видно было), по которой из карьера на дамбе возили глину. Второй карьер был в районе Облова, там и сейчас видна большая яма. Третий - на Баховке. Было выделено пять новых МАЗов, экскаватор, работы даже велись зимой. Ну, в общем, этот «глиняный замок» был сделан.

Позже плотина стала давать осадку. Дно ее выплыло условно бетонными плитами. Почему условно? Да потому что делали их

сами. Там, где сейчас шандоры стоят, был узел по производству: из дерева делали опалубку, куда заливали бетон. Вот сейчас, во время ремонта, эти плиты меняли.

Окончательно Негочанско-водохранилище было пущено в эксплуатацию в 1965 году.

Затем были предприняты определенные усилия по благоустройству водохранилища. Там появились два пляжа, лодочная станция, где на прокат можно было взять лодку или катамаран. Совсем скоро плотина превратилась в излюбленное место отдыха кувшиновцев. Одно время в Кувшинове даже существовал такой праздник -



НАША СПРАВКА

Негочанское водохранилище образовано на слиянии рек Негочь и Шеленка. Площадь «зеркала» водохранилища составляет 4 кв. км., объем воды - 11 млн. куб. м. Его максимальная глубина - 8 м.

день открытия плотины. Впрочем, не только в этот день там было многолюдно. С весны до осени водохранилище было самым популярным местом отдыха. А у рыбаков оно пользовалось популярностью круглый год...

Но, как известно, ничего вечного не бывает, пришло время ремонтировать и наше водохранилище. За эти два года, что велись работы, мы поняли, насколько важна для нас эта жемчужина Кувшинова, и как хорошо, что она у нас есть.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Сергей Баранов:
**«ФУТБОЛ – ЭТО
НЕ ПРОСТО ИГРА...»**

Трудно сказать, есть ли в нашем районе хоть один мужчина, ни разу не игравший в футбол. Неважно, в детстве ли с приятелями во дворе просто «гонял мяч», участвовал ли в школьных футбольных баталиях или, став взрослым, вошел в состав команды «Бумажник». Футбол для кувшиновцев – нечто особенное. Сродни, наверное, понятию «Каменская БКФ». Поэтому совсем не удивительно, что именно фабрика взяла «под свое крыло» три футбольные команды города: детскую, юношескую и взрослую. Первые две команды воспитывает и тренирует Г. А. Ларькин, он обучает их азам спортивного мастерства, готовит из них «базу» для «попедов» на более высоком уровне. Команда взрослых, как все знают, называется «Бумажник». Ее тренирует Сергей Витальевич Баранов. С ним наша сегодняшняя встреча.

-Сергей Витальевич, несколько слов просто о футболе и о том, что он значит именно для вас.

-Футбол – это не просто игра. Это, можно сказать, жизнь, наполненная яркими эмоциями, неподдельной страстью и полнейшей непредсказуемостью! В нашем городе футбол любили всегда. В районе было несколько футбольных команд, которые соревновались между собой, участвовали в областных турнирах. Мы продолжаем старые спортивные традиции, но и не боимся вводить новые. Для меня лично футбол, вернее, футбольная команда, – это и семья, и работа, и, если можно так сказать, люби-

мое дитя. Дитя, для которого хочется сделать все самое лучшее.

-Расскажите об успехах «Бумажника» на первенстве области.

-В прошлом году команда стала лидером во втором дивизионе первенства области и вышла в первый. Лет 25 кувшиновские футболисты в нем не играли. Уровень соперников здесь намного серьезнее, но мы пока выступаем неплохо. Уже вошли в число лидеров, проиграв на первенстве всего одну игру.

-Кто входит в состав команды?

-Команда у нас довольно молодая, в основном это юноши 1993-1995 годов рождения. Самому «взрос-

лому» игроку всего 31 год. 10 человек – это работники фабрики, остальные – кувшиновцы. «Покупка» игроков со стороны у нас практикуется.

-Руководство Каменской БКФ взяло на баланс фабрики содержание футбольной команды. Отразилось ли это на уп-пехах?

-Конечно. Кстати сказать, на балансе фабрики не один «Бумажник». Мы также поддерживаем детскую и юношескую сборные. А как иначе – там растет наша смена. Они тоже, надо отметить, при-нимают участие в турнирах разного уровня, и довольно неплохо. Но, безусловно, успехи наших команд

были бы невозможны без поддержки и помощи не только со стороны Каменской БКФ, но и руководства управляющей компании СФТ-менеджмент. Вообще на фабрике много внимания уделяется развитию физкультуры и спорта, что вполне объяснимо: это один из способов привлечь на предприятие молодежь. А вы ведь знаете, что у нас на предприятии стартовал большой проект «Новая БДМ», так что крепкие руки и светлые головы будут очень нужны.

-Бывают проблемы с тренировками?

-Иногда. В основном игроки у нас – работающие люди, кто-то на фабрике, кто-то в других местах. Но

стараемся держать себя в форме. Основные тренировки – по понедельникам и пятницам. По средам ездим в Торжок – на открытое первенство города. Это тоже своего рода тренировка.

А еще у нас бывают совместные тренировки с юношеской сборной. Начиная с этого года, мы уже «взяли на просмотр» четырех ребят.

-Поощряет ли руководство игроков «Бумажника»?

-Обязательно. На профессиональные праздники членам команды обязательно вручаются благодарности и дарятся подарки. Недавно, к примеру, тренировки, окончившим

11 класс КСОШ №1, – Сергею Баранову, Никите Никонову и Вадиму Дектереву – все это вручил директор по общим вопросам ОАО «Каменская БКФ» Алексей Савельевич Цой.

-Много ли у команды болельщиков?

-Футбол для кувшиновцев – важное социальное явление. Он по праву считается спортом номер один. И хочу заметить, что для такого небольшого города у нас очень много народу ходит смотреть игру. Мы побывали в разных городах. Не побоюсь сказать, что у нас самый посещаемый стадион. Ну, если только во Ржеве так же или совсем чуть-чуть побольше.



СПАРТАКИАДА СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

В прошлую субботу в селе Прямухино прошла очередная летняя спартакиада среди сельских поселений. Подобные мероприятия проводятся районным комитетом по делам культуры, молодежи и спорта с целью популяризации различных видов спорта и занятий физкультурой в целом.

В спартакиаде приняли участие команды из шести сельских поселений: Прямухинского, Пречисто-Каменского, Большекузнецкого, Пеньковского, Ранцевского. Соревнования проходили по четырем видам: футбол, волейбол, настольный теннис и русские шашки.

Отрадно отметить, что среди участников спартакиады в основном преобладает молодежь. В большинстве это, как правило, юноши, но в команде Ранцевского поселения наряду с ними на волейбольную площадку вышла и девушка. И хотя эта команда не смогла выступить в футбольных баталиях, она довольно успешно показала себя в других видах, заняв два призовых места.

Особенно хочется отметить прямухинцев. Причем не столько игроков, сколько болельщиков. Они так активно болели за свою ко-



сто, команда Пречисто-Каменского сельского поселения – третье – волейболисты из Большого Кузнецкова. Настольный теннис: 1 место – А. Петров (Прямухинское с/п), 2 место – А. Колосов (Б.-Кузнецковское с/п), 3 место – П. Падров (Ранцевское с/п). Русские шашки: 1 место – В. Африлов (Пр.-Каменское с/п), 2 место – А. Алиев (Пеньковское с/п), 3 место – А. Павлов (Прямухинское с/п).

В общем зачете команда Пеньковского сельского поселения заняла третье ме-

УЛИЧНЫЕ БОИ

Школьные каникулы в самом разгаре. В самом разгаре и районная спартакиада среди уличных и дворовых команд. В рамках этой спартакиады в городе проводится фестиваль дворового футбола. В нем принимают участие 14 команд – 7 старших (1993-1996 г.р.) и младших (1997 г.р. и младше). Каждый день на площадке возле школы-интерната собираются ребята – мальчишки, чтобы погонять мяч, девчонки – поболеть за них.

-На сегодняшний день – 11 июля – лидирует команда с улицы Семашко, – поясняет ведущий специалист комитета по делам культуры, молодежи и спорта Геннадий Александрович Ларькин. – Но это, конечно, не окончательные итоги. Все может измениться в любой момент. Ребята играют с удовольствием, с полной отдачей, энергии и желания побеждать у них хоть отбавляй!

И действительно, став свидетелем матча между командами с Баховки и улицы 8 Марта, я в этом убедился. И хотя количественный состав команд определен заранее, со «скамейкой запасных» то и дело слышалось: «Дайте и мне поиграть!» Не успела еще закончиться одна игра, как подошли уже следующие «бои».

-Это пришла команда Жилстрой, – с улыбкой поясняет Геннадий Александрович. – У них даже название есть – «Пирожко».

Спартакиада среди уличных команд будет проходить все лето. Закончится футбольный этап, начнется следующий, не менее захватывающий и интересный – волейбол. Потом будут шашки, шахматы, волейбол... Скучать не придется! Пожелаем же нашим детям новых спортивных рекордов!

